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1) Responda V (Verdadero) o F (Falso), justificando todas sus respuestas.

a) __F  El angulo formado por los planos z+y—2=1 y 2z +2y—2z=1
es 15°

Justificacion:

El angulo formado por dos planos es el angulo formado por sus vectores
normales.

El vector normal del plano z +y—z2=1 es n; =[1,1, — 1] y el vector normal
del plano 2z +2y — 2z =1 es ny = 2,2, — 1]

[1,1,-1]-[2,2,—1]
L1 =1l [2,2,—1] ]

cos(£(ny,ny)) = —22 = cos(L(ny,n)) = i =

cos(L(m,ma)) = 2L = cos(£(n1,ma)) = 35z = L, ma) = Arceos (5 )

= /(n1,my) ~ 15.79° # 15° []

b) __F _ El triangulo de vértices (1, —1,2), (2,1, —=3)y (4,2,1) es
isosceles.

Justificacion:

Sean A= (1, —-1,2),B=(2,1, —3)y C = (4,2,1)

Calculemos las distancias entre vértices para conocer la longitud de los lados.

d(A,B)=/2-1)2+(1—(-1)2+(-3-2)?=/12+22+(-5)*=

V1+4+25=1/30

d(A,C)=/(A-1P2+2-(-1))P2+(1-20=/F+32+(-1)=
VIF+9+1=1/19
d(B,C)=/A—22+ 212+ (1—(—3)2=2+12+42 =




VA+1+16=+/21

Observamos que el triangulo no es isdsceles, pues no hay dos lados de igual
longitud. [_]

c) __V___ La distancia de 3x3_1 = % =4z + 1 al punto (—1,2,0) es mayor
que la distancia de 3z — 2y =4z + 2y —2 alpunto (-1, — 1,1)

Justificacion:

Calculemos, en primer lugar, la distancia de la recta al punto dado.

3r—1 _ 22y
3 76

1
z+z

1
_ T3 y=1 _
=4z+1= =3 =

N

El vector directores r = [1, -3, ﬂ

Un punto de la recta puede ser Py = (%, 1, — %)
El punto A dado es ( —1,2,0)
El vector PoA — [— %,1, ﬂ
Luego
% j k
'rxPoZ: r =3 i :[_1,_%,_3
441
3 4

R e
1 \/ 161
Irl = \1+9+ 35 = "7

d(Recta, A) =

Calculemos ahora la distancia del plano al punto dado.
3 —2y=42+4+2y—2=3r—4dy—4z= —2

El vector normal es n = [3, — 4, — 4]
Un punto del plano, considerando z =0y y =0, es Py = (O, 0, %)
El punto Adadoes (—1, —1,1)

El vectorm = [— 1, —1, %]

Luego



| <n R4 >l=|<B -4 -q[-1-13] >|=l-3+4-2/=1

In) = ||[3, —4, —4]|| = V9+16+16 = /41

< md>|
d(Plano, A) = /T 0.16

Finalmente d(Recta, A) =~ 1.01 > d(Plano, A) =~ 0.16 D

d)_V____lasrectas z—1=y+2=2 y 2=t y+l=t—12=4—1
son alabeadas

Justificacion:

Dos rectas son alabeadas cuando no son paralelas ni se intersecan.

Para ver si son paralelas o no debemos obtener los vectores directores.

r—1l=y+2=2z=s5=

r=s5+1
y=s—2
z=35

r =[1,1,1]

2e=t,y+1=t—1,2=4—-t=

t
-2
t

SIS
|
"‘kﬂ'wl»—l

o = [%715 _1]

Observamos que los vectores directores no son paralelos, pues comparando las
segundas componentes el escalar seria 1, pero los vectores no son iguales.
Veamos si las rectas se intersecan.

Debemos igualar las coordenadas correspondientes, es decir,

s+1=3t (1)
s—2=1—-2 (2)
s=4—t (3)

Reemplazando sde (3)en (2): 4 —t—-2=t—-2=2t=4=1t=2
Luego s=4—-t=4—-2=2



Reemplazando s =2y t=2en(1): s+1=24+1=3# %tzl

Esto muestra que las rectas no se intersecan.

Dado que las rectas no son paralelas ni se intersecan, podemos, por tanto,
decir que las rectas son alabeadas. [_]

(40 puntos)
2) Calcule el angulo entre los vectores [1,2,3] y [3,2,1].
:Son perpendiculares los vectores anteriores?. Ju = stifique.
(10 puntos)
Solucioén:
cos(£(m,m2)) = T 3Gy = cos(4mum)) = e o =
5

cos(£L(ny,ny)) = ﬁ = cos(£L(ny,ny)) = % = cos(£(ny,n)) = = =

L(ny,mg) = Arccos(?) ~ 44.4°

Los vectores no son perpendiculares porque el producto punto no es cero o
también porque el angulo entre los vectores no es 90°

3) Obtenga, si existe, el punto de interseccion entre 3z =t,
y+1=3—-2t,z2=2t vy r—y+z=1

(10 puntos)
Solucién:
De la recta se tiene que

1
r=3t;y=2—t;2=2¢ ()

Reemplazando lo anterior en la ecuacion del plano = — y + 2z = 1 se tiene:
_ 1 _ 10, _ 9
r—y+z=1= gt—2+t+2t—1$ ?t—git— 10

Reemplazando este valor de ¢t en (x) se tiene que

9 _ 3

1,1
T=3=370 = 10

9 11
y=2-t=2-15=1
—9r_99 _9
z—2t—210—5

Finalmente, las coordenadas del punto de interseccion son

3 11 9
(xvywz): (ﬁ)ﬁa%) D



